Nabidka firmy a nabidka odveétvi

Varian: Mikroekonomie: moderni pristup, kapitoly 21 a 22
Varian: Intermediate Microeconomics, 8e, Chapters 22 and 23
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Na této prednasce se dozvite

e jaka jsou omezeni firmy,

e co je to dokonalad konkurence,

o jaky je DOKO zisk a prebytek vyrobce,

e jakd je DOKO nabidka firmy v SR a LR,

e jak vypada v DOKO trzni nabidka v SR a LR,
e co je to ekonomickd renta a vyhledavani renty.
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Firma se rozhoduje, kolik chce vyrobit a za jakou cenu.
Pfi tomto rozhodovani firma &eli dvéma omezenim:

Technologické omezeni
e = jen nékteré produkéni plany jsou technologicky prijatelné.
e vyjadrené nakladovou funkci.

Trzni omezeni
e = firma m{ze prodat jen tolik, kolik jsou lidé ochotni koupit.
e vyjadrené poptavkou po produkci firmy = vztah mezi cenou
firmy a mnoZstvim, které proda.
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Trzni prostredi

Struktura trhu uréuje na vztah mezi poptavkou trhu a firmy.

Kdyz je na trhu
e jedna firma (monopol) — trzni poptavka = poptavce firmy.
e vice firem — mnoho rlznych moznosti. Zavisi to na tom, jak
budou ostatni firmy reagovat na zménu ceny nebo mnozstvi.

Trzni prostredi — jak na sebe firmy reaguji, kdyZ se rozhoduji o
cendch a vystupu.

V této prednasce se budeme zabyvat zakladnim trznim prostredim —
dokonalou konkurenci.
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Dokonala konkurence

Trh je dokonale konkurencni, jestlize kazda firma predpoklada, ze
je trzni cena nezavisla na akcich této firmy (na mnozstvi produkce).

Firmy jsou pFijemci ceny.

Trini
cena

p

*

Poptavka po Trzni
produkci firmy poptéavka
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Jak mUze vypadat dokonale konkurenéni trh?

Mnoho subjektl nabizejicich identicky produkt:
o trhy se zemédélskymi produkty (pSenice, kukufice, séja, ...)
e nékteré komoditni nebo akciové trhy

Malo subjektd nabizejicich identicky produkt (ochotnych jit s cenou
dolli nebo zvysit mnozstvi za stejnou cenu):
e trh s Cerstvymi rybami, trh s fezanymi kvétinami, ...
e misto s radou restauraci s kebabem, dvé okénka prodavajici parky
v rohliku na Jostové, ...
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Rozhodovani firmy v dokonalé konkurenci

Firma voli vystup y, pri kterém ma maximalni zisk, pfi dané cené p.
Optimalizaéni problém firmy:

max py — c(y)
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Rozhodovani firmy v dokonalé konkurenci

Firma voli vystup y, pri kterém ma maximalni zisk, pfi dané cené p.
Optimalizaéni problém firmy:

max py — c(y)
Podminka prvniho Fadu:
p—MC(y") =0 < p=MC(y")
Podminka druhého Ffadu:
—MC'(y*) <0 < MC'(y*) >0
Firma maximalizujici zisk bude uvaZzovat o vystupu y*, pri kterém

e se cena rovna meznim nakladim (podminka prvniho fadu)
e jsou mezni naklady rostouci (podminka druhého fadu)
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Pro¢ se cena musi rovnat meznim nakladiim?

Kdyz p > MC(y), pfi ristu y roste zisk.
Kdyz p < MC(y), pfi ristu y klesa zisk.

AVC
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Pro¢ musi byt mezni naklady rostouci?

AVC
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Pro¢ musi byt mezni naklady rostouci?

PFi y1 firma minimalizuje zisk pfi p = MC, protoze MC'(y;) < 0.

AVC
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Krivka nabidky v krdtkém obdobi

Dokonale konkurenéni firma v kratkém obdobi ma dvé mozZnosti:
o vyrdbét y* a mit zisk py* — ¢, (y*) — F
o uzavfit firmu (vyrdbét y = 0) a mit zisk ?
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Krivka nabidky v krdtkém obdobi

Dokonale konkurenéni firma v kratkém obdobi ma dvé mozZnosti:
o vyrdbét y* a mit zisk py* — ¢, (y*) — F
o uzavfit firmu (vyrdbét y = 0) a mit zisk —F

Firma ukonci vyrobu, jestlize

py" —c(y’)—F <-F.

Podminka ukonceni vyroby v SR:

p < AVC(y")
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Krivka nabidky v krdtkém obdobi

Dokonale konkurenéni firma v kratkém obdobi ma dvé mozZnosti:
o vyrdbét y* a mit zisk py* — ¢, (y*) — F
o uzavfit firmu (vyrdbét y = 0) a mit zisk —F

Firma ukonci vyrobu, jestlize
py* —c,(y*)— F < —F.
Podminka ukonceni vyroby v SR:

p < AVC(y")

Pro body na kfivce nabidky v SR plati:
o p= MC(y*) pro MC'(y*) >0 jestlize p > AVC(y*)
ey=0 jestlize p < AVC(y™)
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Krivka nabidky v kratkém obdobi (graf)

AC
AVC AG

mC MC

AVC
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Krivka nabidky v kratkém obdobi (graf)

= rostouci c¢ast krivky MC, ktera lezi nad Grovni k¥ivky AVC.

AC
AVC
mC

AC

AVC

Nabidkova
krivka v SR
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Zisk dokonale konkurencni firmy v SR

AC AC
AVC

MC MC

AVC
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Zisk dokonale konkurencni firmy v SR

AC AC
AVC

MC MC

AVC

p*
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Zisk dokonale konkurencni firmy v SR

AVC
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Zisk dokonale konkurencni firmy v SR

_ *) _ " . " S .
Zisk m — {py c(y*) =(p—AC(y"))y* jestlize p > AVC(y*)

-F jestlize p < AVC(y*)
AC AC
AVC
MC MC
AVC

p*
\Zisk
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Prebytek vyrobce

AC
AVC
MC
AC
P
I
| AVC
I
: I
z y VYSTUP

A Plocha nad kfivkou MC
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Prebytek vyrobce

AC
AVC
MC

AC

AVC

Z y VYSTUP
A Plocha nad kfivkou MC

AC
AVC
MC

AC

AVC

z y VYsTUP |
B Prijem — variabilni naklady



Prebytek vyrobce

AC AC
AVC AVC
MC MC

AC AC

AVC AVC

z y VYSTUP z y WWSTUP
A Plocha nad krivkou MC B Prijem — variabilni naklady
AC
AVC

mC

z y VYSTUP
C Plocha nalevo od nabidkové krivky
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Krivka nabidky v dlouhém obdobi

Dokonale konkurenéni firma v dlouhém obdobi ma dvé mozZnosti:
e vyrdbét y* a mit zisk py* — c(y*)
e odejit z odvétvi a mit zisk 0

Firma odejde z odvétvi, pokud:

py" —c(y") <0 = p <AC(y")

Pro body na krivce nabidky v LR plati, ze
p=MC(y*)a MC'(y*) >0 jestlize p > AC(y")
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Krivka nabidky v dlouhém obdobi

Dokonale konkuren¢ni firma v dlouhém obdobi ma dvé moznosti:
e vyrdbét y* a mit zisk py* — c(y*)
e odejit z odvétvi a mit zisk 0

Firma odejde z odvétvi, pokud:

py" —c(y") <0 = p <AC(y")

Pro body na krivce nabidky v LR plati, ze
p=MC(y*)a MC'(y*) >0 jestlize p > AC(y")

Zisk dokonale konkurencni firmy v LR je

T=py" —c(y") jestlize p> AC(y")
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Krivka nabidky v dlouhém obdobi (pokracovani)

= rostouci cast krivky MC, ktera lezi nad Grovni kfivky AC.

AC
mC

p LAC

nabidkova
krivka v LR
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Kratkodoba a dlouhodoba nabidka

Kratkodobd nabidka — rostouci ¢ast MC(y, k) nad minAVC,
kde k je mnozstvi fixniho vstupu.

Dlouhodoba nabidka — rostouci éast MC(y, k(y)) nad minLAC,
kde k(y) je optimalni mnozstvi k pro danou Groven vystupu y.
P
Krétkodoba Pro y’ je SR mnozstvi k

nabidka optimalni, tedy k = k(y').
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Kratkodoba a dlouhodoba nabidka

Kratkodobd nabidka — rostouci ¢ast MC(y, k) nad minAVC,
kde k je mnozstvi fixniho vstupu.

Dlouhodoba nabidka — rostouci éast MC(y, k(y)) nad minLAC,
kde k(y) je optimalni mnozstvi k pro danou Groven vystupu y.
P

Krétkodoba Pro y’ je SR mnozstvi k
habidka optimélni, tedy k = k(y').

Dlouhodobéa
nabidka

Yy Yy 16 / 36



Konstantni dlouhodobé priimérné naklady

Kdyz ma technologie firmy konstantni vynosy z rozsahu a nemame
kvazifixni ndklady, pak je kfivka LAC konstantni a LAC = LMC.

AC
MC

p

LMC = dlouhodobé nabidka
Cmin
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Priklad — situace firmy v SR

Méme kratkodobou nakladovou funkci c(y) = y? + F, kde F = 1.

18 / 36



Priklad — situace firmy v SR

Méme kratkodobou nakladovou funkci c(y) = y? + F, kde F = 1.
MC(y) =2y a AVC(y) =y
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Priklad — situace firmy v SR

Méme kratkodobou nakladovou funkci c(y) = y? + F, kde F = 1.

MC(y) =2y a AVC(y) =y = MC(y) > AVC(y) pro viechna y.
Inverzni nabidkova krivka se rovnd p = 2y.

Nabidka firmy je
p
S(p)=y(p) =3
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Priklad — situace firmy v SR

Méme kratkodobou nakladovou funkci c(y) = y? + F, kde F = 1.

MC(y) =2y a AVC(y) =y = MC(y) > AVC(y) pro viechna y.
Inverzni nabidkova krivka se rovnd p = 2y.

Nabidka firmy je

Zisk pro kazdou Uroven ceny je

2
L o (B) 1= E
m(p) = py —cly(p)) = p5 — (5 7 L
Prebytek vyrobce je plocha trojahelniku se zdkladnou p/2 a vyskou p:

lp  p?
PS(P):§§P=Z

18 / 36



Priklad — situace firmy v SR (graf)

MC = nabidkova krivka

AC
AVC

Prebytek vyrobce
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Priklad — situace firmy v LR

Méme dlouhodobou nékladovou funkci c(y) = y2 + 1, kde 1 jsou
kvazifixni ndklady.
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Priklad — situace firmy v LR

Méme dlouhodobou nékladovou funkci c(y) = y2 + 1, kde 1 jsou
kvazifixni ndklady.

LMC =2y a LAC =y +1/y = Inverzni nabidka p = LMC(y)
pro p > LAC(y).
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Priklad — situace firmy v LR

Méme dlouhodobou nékladovou funkci c(y) = y2 + 1, kde 1 jsou
kvazifixni ndklady.

LMC =2y a LAC =y +1/y = Inverzni nabidka p = LMC(y)
pro p > LAC(y). Pro vystup y, kde jsou LAC(y) minimalni, plati

1

<

y—1.
Protoze LAC(y) = y + 1/y = 2, kfivka nabidky je
5(p) =y(p) =p/2 prop=>2.
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Priklad — situace firmy v LR

Méme dlouhodobou nékladovou funkci c(y) = y2 + 1, kde 1 jsou
kvazifixni ndklady.

LMC =2y a LAC =y +1/y = Inverzni nabidka p = LMC(y)
pro p > LAC(y). Pro vystup y, kde jsou LAC(y) minimalni, plati

1
1—A—:0

2

<

y—1.
Protoze LAC(y) = y + 1/y = 2, kfivka nabidky je
5(p) =y(p) =p/2 prop=>2.

Zisk a prebytek vyrobce pro kazdou Groven ceny je

m(p) = PS(p) = py — c(y(p)) = pg - <§>2 —-1= % -1
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Priklad — situace firmy v LR (graf)

nabidkova krivka

MC

AC
AVC

Prebytek vyrobce

Y| NP
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Kratkodoba nabidka odvétvi

K¥ivka nabidky dokonale konkurencniho odvétvi s n firmami:

S(p) = Z Si(p)

p
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Kratkodoba nabidka odvétvi

K¥ivka nabidky dokonale konkurencniho odvétvi s n firmami:

S(p) = Z Si(p)

p
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Rovnovaha odvétvi v SR

Pomoci trzni poptavky a trzni nabidky ziskdme rovnovaznou cenu p*.
Pokud p* > minAVC, zisk jednotlivych firem je

m=(p" — AC(y))y.

-y

Firma A Firma B Firma C
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Rovnovaha odvétvi v LR

Firmy v dlouhém obdobi mohou
e ménit rozsah kratkodobych fixnich vstupl,
e vstupovat do odvétvi a vystupovat z néj.

Mezi témito dlouhodobymi efekty neni velky rozdil. Napr. novy
vyrobni zdvod mize postavit stavajici nebo nova firma. Rozdil
bude pouze ve vlastnictvi tohoto zavodu.

V dokonale konkurenénim odvétvi je volny vstup a vystup.

Dokonale konkurencni firmy pak
e odchazi z odvétvi, kdyz jsou ve ztraté,
e vstupuji do odvétvi, kdyz ocekavaji, ze budou v zisku.
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Rovnovaha odvétvi v LR

Vsechny firmy maji stejné naklady — maji minLAC na Grovni p*.
S, = kratkodoba nabidka odvétvi s n firmami

Trzni poptévka D: d 5

54

=

25 / 36



Rovnovaha odvétvi v LR

Vsechny firmy maji stejné naklady — maji minLAC na Grovni p*.
S, = kratkodoba nabidka odvétvi s n firmami

v ) 2

Trzni poptévka D: 5
trh v rovnovaze pri
cené p an=3

54

p* /
D
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Rovnovaha odvétvi v LR

Vsechny firmy maji stejné naklady — maji minLAC na Grovni p*.
S, = kratkodoba nabidka odvétvi s n firmami

v ) 2

Trzni poptévka D: 5
trh v rovnovaze pri
cené p an=3

Trzni poptavka D’ S4

p*
/ D'
D
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Rovnovaha odvétvi v LR

Vsechny firmy maji stejné naklady — maji minLAC na Grovni p*.
S, = kratkodoba nabidka odvétvi s n firmami

Trzni poptévka D: d 5

trh v rovnovaze pri
cené p an=3

Trzni poptavka D’
pri n = 3 neni trh
Vv rovnovaze

54
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Trzni nabidka v LR

Muizeme vyloudit vSechny body na k¥ivkach S,(p), které
s, 5,

54
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Trzni nabidka v LR

Muizeme vyloudit vSechny body na k¥ivkach S,(p), které

e lezi pod Grovni ceny p*,
o odpovidaji mnozstvi y > S,.1(p*) (pak vstoupi dalsi firma).

p
S s,

54
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Trzni nabidka v LR

Muizeme vyloudit vSechny body na k¥ivkach S,(p), které

e lezi pod Grovni ceny p*,
o odpovidaji mnozstvi y > S,.1(p*) (pak vstoupi dalsi firma).

p
S s,

54
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Trzni nabidka v LR (pokracovani)

Velky pocet firem n — kfivka nabidky je plocha (téméF nulovy sklon).

Pak LR trzni nabidka = LR nabidce 1 firmy s konst. vynosy z rozsahu.

CENA

Skutecna
nabidkova

Aproximace nabidkové
kfivky p* = minAC

MNOZSTVi
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Priklad — zdanéni v kratkém a dlouhém obdobi

CENA
Kratkodoba
Poptavka nabidka
Dlouhodoba
P.=P
s Db nabidka
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Priklad — zdanéni v kratkém a dlouhém obdobi

SR — dan povede k riistu poptavkové ceny z pp na pp.

CENA
Posunuta

kratkodoba
nabidka

Kratkodoba
nabidka

Poptavka

Dlouhodoba
nabidka
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Priklad — zdanéni v kratkém a dlouhém obdobi

SR — dan povede k riistu poptavkové ceny z pp na pp.
LR — nékteré firmy opusti odvétvi = rlst ceny z pj, na pp.

CENA
Posunuta
kratkodoba
nabidka
Kratkodoba
Poptavka nabidka
/ Posunuta
I dlouhodoba
nabidka
———————— Dan
Y Dlouhodoba
nabidka

MNOZSTVi 28 /36



Nulovy zisk a fixni faktory

Pokud mame volny vstup do odvétvi, bude zisk v LR tlacen k nule.

Nulovy zisk: kazdy vyrobni faktor dostava svoje naklady prilezitosti.
Dalsi vyrobni faktory nemaji motivaci do tohoto odvétvi vstupovat.
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Nulovy zisk a fixni faktory

Pokud mame volny vstup do odvétvi, bude zisk v LR tlacen k nule.

Nulovy zisk: kazdy vyrobni faktor dostavad svoje ndklady prilezitosti.
Dalsi vyrobni faktory nemaji motivaci do tohoto odvétvi vstupovat.

Nékdy je mnozstvi nékterych vstupt v odvétvi fixni, protoze
o jsou nékteré faktory pfirozené fixni (pida, suroviny, talent, ...),
e je mnozstvi faktorii omezené zdkonem (licence, povoleni, ...).

| v tomto pripadé moznost vstupu stlacuje ekonomické zisky k nule.
Pokud firmy nemohou vstoupit do ziskového odvétvi kvili fixnim
faktordim, budou nakupovat fixni faktory, které jsou jiz v odvétvi.

Tim zvysuji ceny fixnich faktord a stlacuji ekonomicky zisk k nule.
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Ekonomicka renta

Ekonomicka renta je ta ¢ast platby za vyrobni faktor, ktera
prevysuje minimalni platbu potfebnou pro ziskani tohoto faktoru.

Priklady ekonomické renty:
e licence na taxi
e renta z pudy
e tézba ropy

LDS‘[ | Pcui Touch LD;_E‘ ibjwjo"r.

£50 Revard Jll

Call Careline L G
Rackore

yu3- 621 jank
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PRIPAD: Licence na taxi v New Yorku

Licence na taxi v New Yorku staly v roce 1986 okolo 100 000 $ za rok.
Taxikari vydélavali pouze asi 20 000 $ za rok.

The New York Taxi and Limosine Commision tvrdila, Ze by se méla
zvysit cena jizdy, protoze stdvajici plat taxikar( neprilakd dobré ridice.

Co by se stalo po zvySeni cen, které by pfineslo dodate¢nych 10000 $
prijmu na jizdném?
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PRIPAD: Licence na taxi v New Yorku

Licence na taxi v New Yorku staly v roce 1986 okolo 100 000 $ za rok.
Taxikari vydélavali pouze asi 20 000 $ za rok.

The New York Taxi and Limosine Commision tvrdila, Ze by se méla
zvysit cena jizdy, protoze stdvajici plat taxikar( neprilakd dobré ridice.

Co by se stalo po zvySeni cen, které by pfineslo dodate¢nych 10000 $
prijmu na jizdném?

Pokud by z(stala dosavadni ndvratnost
investice vlastnikd licenci (17 %), cena
licence by vzrostla o

10000
o7 60000 $.

Taxikari by vydélavali porad stejné.
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Vyhledavani renty

Co by se stalo, kdyby se vlada v New Yorku rozhodla zvysit mnozstvi
licenci? Snizily by se vydélky taxikarl, coz by snizilo hodnotu licenci.

O vlastnictvi a o hodnotu fixnich faktori se vyplati bojovat. Zdroje
spotfebované v tomto boji jsou z pohledu spolecnosti Cistou ztratou.

Usili vzaméfené na zachovani nebo ziskani vlastnictvi faktort s fixni
nabidkou se nazyva vyhledavani renty.
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PRIPAD: Politika v oblasti energetiky

V roce 1974 OPEC zvysil ceny ropy. Kongres mél pocit, ze by bylo
nespravedlivé, aby domaci vyrobci profitovali na rozhodnuti OPECu.

Aby udrzel ceny produkti vyrabénych z ropy, rozhodl se kongres pro
politiku znamou jako ,,dvoji* ocenovani ropy.

Déle se budeme zabyvat dopadem této politiky na trh s benzinem.




PRIPAD: Politika v oblasti energetiky (pokragovani)

Reseni: CENA
Dvoji ocenovani ropy
e dovezena ropa se
p*

prodava za trzni

ceny (15 $/barel)
e domaci ropa za

ceny jako pred

rokem 1974

(5 $/barel)

Vysledek:

Nabidka pfi
15 $ za barel

Nabidka pfi
5§ za barel

Poptavka

Pouzivaji

q*

v MNOZSTVi
PouZzivaji

domaci

dovezenou
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PRIPAD: Politika v oblasti energetiky (pokragovani)

Reseni: CENA
Nabidka pfi

Dvoji ocenovani ropy 15 $ za barel

e dovezena ropa se
proddva za trzni A
ceny (15 $/barel)

Nabidka pfi
5§ za barel

e domaci ropa za

. y Poptavk
ceny jako pred epravia

|

|

|

|

|

|

|

rokem 1974 i

|

(5 $/barel) !

|

i

Vysledek: I

—_— |

rovnovazna cena p* — l
rentu ziskaly rafinerie Pouzivaji T Poutivaji MNoZST

- doméci dovezenou
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PRIPAD: Politika v oblasti energetiky (pokragovani)

Nové reseni
Cenova regulace benzinu — kazda rafinerie méla Gctovat cenu
zalozenou na vyrobnich ndkladech.

Vysledek:
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PRIPAD: Politika v oblasti energetiky (pokragovani)

Nové reseni

Cenova regulace benzinu — kazda rafinerie méla Gctovat cenu
zalozenou na vyrobnich ndkladech.

Vysledek:

V nékterych statech levnéjsi ropa nez v jinych = omezeni prevozu
mezi staty = opakujici se nedostatek benzinu v nékterych statech.

Cast renty ziskali spottebitelé za cenu nedostatkii, ¢ast nékteré
rafinerie.




PRIPAD: Politika v oblasti energetiky (pokragovani)

Nové fesent:

»narokovy program*
— pfi koupi 1 barelu
zahranicni ropy
dostala rafinerie
pravo koupit x
bareli domaci ropy.

Graf: kdyby 1 : 1,
cena 1 barelu
by byla 10 $.

Vysledek:

CENA

Nabidka pfi
15 $/barel

Nabidka pfi
10 $/barel

____________ Nabidka pfi
5 $/barel

Poptavka

q* MNOZSTVi
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Shrnuti

o Krivka poptavky, které Celi firma, je vztah
mezi cenou a mnozstvim produkce, které
tato firma muze prodat.

e V dokonalé konkurenci je tato poptdvka
horizontalni.

e Kratkodoba krivka nabidky odpovida
rostouci ¢asti krivky MC nad krivkou AVC.

e Dlouhodoba krivka nabidky odpovida
rostouci ¢asti kfivky LMC nad krivkou LAC.

o Prebytek vyrobce se rovna zisku firmy plus
fixni naklady.
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Shrnuti (pokracovani)

o Trzni nabidka v SR je horizontalni soucet
nabidek firem.

e Trzni nabidka v LR v podstaté odpovida
horizontalni ¢are na Grovni minLAC.

e Fixni faktory, které zamezuji firmam vstoupit
do odvétvi, ziskavaji ekonomickou rentu.

Yy
7
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